

---

---

## Новый ученый совет ИЛА

28 февраля 2012 г. в Институте Латинской Америки РАН состоялись выборы Ученого совета (УС) института. Он является коллегиальным органом управления научной организацией, в его состав входят ученые, обладающие авторитетом в коллективе и достигшие значительных результатов в исследовательской работе. УС избирается сроком на пять лет, и эта процедура завершает электоральный цикл, в ходе которого ранее директором ИЛА РАН был переизбран В.М.Давыдов. В нынешний состав вошли: член-корр. В.М.Давыдов, д-р экон. наук А.В.Бобровников, д-р полит. наук З.В.Ивановский, канд. экон. наук Н.В.Калашников, д-р ист. наук, засл. деят. науки РФ Б.И.Коваль, канд. ист. наук Н.С.Константинова, д-р полит. наук Б.Ф.Мартынов, д-р полит. наук В.П.Сударев, канд. экон. наук В.А.Теперман, д-р экон. наук Н.Н.Холодков, д-р полит. наук М.Л.Чумакова, д-р ист. наук Я.Г.Шемякин, д-р экон. наук П.П.Яковлев, а также новый ученый секретарь ИЛА РАН канд. экон. наук Э.Л.Белый.

Период работы предыдущего состава УС пришелся на нелегкие годы реформирования Российской академии наук, проводившегося прежде всего в 2006—2008 гг. Были утверждены основные регламенты внутренней работы института в условиях меняющейся ситуации. Научная составляющая деятельности совета была очень насыщенной. На его заседаниях были проведены обсуждение и научная экспертиза более 20 монографий и коллективных трудов, подготовленных сотрудниками ИЛА.

Спектр тематики научных докладов, представленных на заседаниях Ученого совета, весьма широк. Охватывая взглядом прошедшее пятилетие, можно выделить доклады, где рассматриваются экономические и политические факторы, с которыми сталкивались латиноамериканские страны в первом десятилетии XXI в.: **В.М.Давыдов** «Латинская Америка: последствия кризиса и эффект антикризисной политики» (2010 г.), **Н.Н.Холодков** «Трансформационный кризис и Латинская Америка» (2009), **В.А.Теперман** «Эволюция взаимоотношения государства и бизнеса в Латинской Америке» (2009), **В.М.Давыдов** «Латино-Карибская Америка: шансы развития в грядущем мире» (2008 г.), **В.А.Красильщиков** «Восточная Азия через 10 после кризиса: от «чуда» к «латиноамериканизации»?». Текущие изменения политической ситуации рассматривались **В.П.Сударевым** («Эволюция политики США в Латинской Америке после выборов в Конгресс» (2007) и **Л.В.Дьяковой** (Выборы в Чили: С.Пиньера и перспективы «Консервасьон» (2010). Становлению Бразилии в качестве восходящего мирового центра силы уделялось внимание в докладах **Б.Ф.Мартынова** «Россия и Бразилия: проблемы и перспективы стратегического партнерства в контексте изменяющегося миропорядка» (2010) и **Л.Н.Симоновой** «Бразилия: испытание кризисом и посткризисное развитие» (2010). Рассматривались вопросы экологии и участие Латинской Америки в глобальных процессах (**В.Н.Лунин**. «Климатическая конференция в Копенгагене и страны Латинской Америки» (2010). Важность социально-культурных факторов особенно подчеркивалась в докладах **Н.С.Константиновой** «Актуальные проблемы культурной политики иберо-американских стран» (2010) и **Т.Б.Коваль** «Экономика и религия в современном мире» (2010).

Хочется пожелать вновь избранному составу Ученого совета успешной работы, творческого поиска и новаторского духа в исследовании стран Латинской и Карибской Америки и Иберийского полуострова.

Ученый секретарь ИЛА РАН в 2004—2012 г.,  
канд.ист. наук Н.Ю.КУДЕЯРОВА (n.kudeyarova@ilaran.ru)